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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 11ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 17 de março de 2025.  Correspondências:  Ofício 45/2025 Gabinete, ofício 

48/2025 Gabinete e Ofício 49/2025 Gabinete. O grande expediente de hoje está a cargo do vereador, 

Alex dos Santos Martins MDB pelo tempo de 20 minutos e não fez uso da palavra.  Na próxima 

sessão o grande expediente será do vereador Anderson Brum Felix – PP. O presidente solicitou a 

leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

015,16/2025. E Colocou em discussão a urgência dos referidos projetos que serão votados na ordem 

do dia. Vereador Flávio da Rosa Pahim e disse que é um passo importante para cultura. Vereador 

Felipe Rosa com a palavra e disse que sobre a urgência, tem quer ser discutida e aprovada a urgência.  

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 015/2025- Cria o Fundo Municipal de Cultura do 

município de São Vicente do Sul e dá outras providências. Mensagem Justificativa: O presente 

projeto de lei revoga a Lei Municipal 3842/2002, que tratava do fundo municipal de cultura e do 

Conselho Municipal de turismo e cultura, o fundo municipal de cultura de São Vicente do Sul. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal 016/2025- Cria o Conselho Municipal de Cultura do 

município de São Vicente do Sul e dá outras providências. Mensagem Justificativa: O presente 

projeto de lei cria o Conselho Municipal de Turismo e Cultura, revogando a lei 3842/2002. Ordem 

do Dia: Projeto de lei 01/2025 do Legislativo foi pedido de vistas pelo vereador Felipe Rosa. 

Emenda Retificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal 014/2025- Retifica-se a ementa 

do Projeto de Lei do Executivo Municipal de nº 014/2025. A ementa do Projeto de Lei passa a ter a 

seguinte redação:  Altera o art.22 da Lei Municipal nº 5737/2020, alterando Fator Fip (Fator de 

implantação Progressiva), e dá outras providências. Justificativa: A presente emenda foi solicitada 

para uma correção no texto da ementa do projeto de Lei em análise, unicamente para uma melhor 

leitura, não havendo a necessidade da palavra “NO” usado na ementa, uma vez que depois de 

aprovado não poderá efetivar sua correção. O presidente solicitou a leitura da ementa do Projeto de 

Lei do Executivo n° 14/2025, juntamente com os seus pareceres. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal 014/2025- Altera o art.22 da Lei Municipal nº 5737/2020, alterando Fator Fip (Fator de 

implantação Progressiva), e dá outras providências. O parecer da assessoria jurídica foi favorável ao 

projeto. Vereador Felipe com a palavra e solicitou que os vereadores aprovem projeto para que 

amanhã seja realizada a lei. A comissão de economia e finanças públicas, foi favorável ao Projeto de 

Lei 14/2025.A comissão de constituição, justiça e redação final foi favorável ao Projeto de Lei 

14/2025. Projeto de Lei do Executivo Municipal 015/2025- Cria o Fundo Municipal de Cultura do 
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município de São Vicente do Sul e dá outras providências. Vereador Felipe com a palavra e disse que 

precisa ser estruturado o conselho e fundo municipal para que possa fomentar o esporte. O parecer da 

assessoria jurídica foi favorável ao projeto. A comissão de economia e finanças públicas, foi 

favorável ao Projeto de Lei 15/2025.A comissão de constituição, justiça e redação final foi favorável 

ao Projeto de Lei 15/2025. Projeto de Lei do Executivo Municipal 016/2025- Cria o Conselho 

Municipal de Cultura do município de São Vicente do Sul e dá outras providências. O parecer da 

assessoria jurídica foi favorável ao projeto. A comissão de economia e finanças públicas, foi 

favorável ao Projeto de Lei 16/2025.A comissão de constituição, justiça e redação final foi favorável 

ao Projeto de Lei 16/2025. Trabalho dos Vereadores:  Requerimento 11/2025- de autoria do 

vereador Vagner Totti PL, vem requerer ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria 

responsável, um estudo sobre a viabilidade de um (quebra-molas, lombada e ou redutor de 

velocidade) no período da entrada do IFFAR. Acreditamos na necessidade da instalação por ser em 

frente a uma escola e existir um grande tráfego de pedestres, pois, segundo relatos de alguns 

moradores, alguns condutores não respeitam a velocidade máxima permitida no perímetro escolar. O 

referido requerimento foi provado por unanimidade dos presentes.   Informação 19/2025- de autoria 

do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, quer saber em que andamento está a obra de canalização do esgoto do 

Condomínio Coqueiros. Vereador Felipe com a palavra, e disse que na reunião com a Egea a empresa 

que é responsável pelo esgoto. O referido pedido de informação foi provado por unanimidade dos 

presentes.   Informação 20/2025- de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT e vereador 

Felipe Della Pace Rosa PP- Reitera, o pedido de 14/2025, os quais solicitaram que sejam informadas 

quais as instituições sociais que estão sendo cobradas em seu evento o ISSQN, solicitando, se além 

do Clube Vicentino e CTG Cancela da Fronteira alguma outra instituição social sem fins lucrativos 

pagam tal imposto. A alegação da LGPD não guarda relação com entidades, sendo que nunca foi 

questionada a legalidade na cobrança, jamais sendo incitado qualquer cidadão contra o setor, apenas 

se questionando a questão do quantum arrecadado e a situação que tais entidades se encontram, ou 

seja, quem procedeu a resposta talvez não tenha lido o pedido, ou talvez sofra de algum problema 

cognitivo, pois a resposta, além de desrespeitosa, ainda é informações. Mesmo que as informações 

fossem sigilosas, caso MP, controle interno, TCE, câmara de vereadores dentre outros órgãos 

fiscalizadores, as mesmas devem vir em caráter de sigilo, mas jamais negadas ao legislativo, podendo 

incorrer inclusive em crime de responsabilidade. Além disso, reitera o pedido de relatório de impacto 
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econômico-financeiro sobre o valor pago a título de ISSQN, nessas instituições e demais do mesmo 

padrão, fato também não respondido, ou melhor ali tudo foi dito, menos o que foi solicitado pelo 

pedido de informação. Reiteramos o pedindo de informações, a qual servirá para produção legislativa 

como dito na resposta, nossa função além de fiscalizar e legislar, quando as informações requeridas 

foram exatamente solicitadas para produzir legislação com o fito de isentar tais instituições. Solicito 

que a não resposta dos requerimentos e, o tom ofensivo e totalmente ao arrepio da Lei, sejam 

apuradas via processo administrativo, prestando informações se acaso será aberto, pois em caso 

contrário será aberto por esta casa legislativa.  Vereador Felipe Rosa com a palavra e que disse que 

sabe quanto é difícil essas entidades se manter e que não teve nenhum desrespeito. E que não veio 

relatório de impacto financeiro e causou estranheza a resposta do pedido de informação. O referido 

pedido de informação 20/2025 que foi provado por unanimidade dos presentes.  Indicação 52/2025- 

de autoria do vereador Luís Fernando Valente Zucuni PP, solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a secretaria responsável, que seja realizado serviço de poda e limpeza do 

acostamento da Rua 20 de Setembro, especial, mas não somente, no trecho compreendido entre o 

trevo de saída para a ERS-241 (Próximo à residência do Sr. Airton Texeira) e o entroncamento com a 

Rua Antero Xavier, haja vista a invasão de vegetação e deposição de bancos de areia em alguns 

trechos, obrigando ciclistas e pedestres continuarem percurso na faixa de rodagem de veículos, 

aumentando risco de acidentes e eventuais danos à integridade física e à vida daqueles que transitam 

na via.  Vereador Luis Fernando com a palavra e que disse que com retorno das aulas fica maior o 

fluxo de pessoas no trecho da Rua Antero Xavier e por isso foi encaminhada a presente indicação. A 

indicação será enviada ao Executivo. Indicação 53/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, 

solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, uma roçada e limpeza na 

ciclovia na Rua 20 de Setembro. A indicação será enviada ao Executivo. Indicação 54/2025- de 

autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria 

responsável, manutenções/melhorias nos brinquedos, e roçada na Praça no Bairro Novo Horizonte. A 

indicação será enviada ao Executivo.   Indicação 55/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, 

solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, a pintura de uma faixa de 

pedestres em frente ao IFFAR. A indicação será enviada ao Executivo. Indicação 56/2025- de 

autoria do vereador Anderson Brum Felix PP, solicita ao Executivo Municipal, que seja colocado um 

container de lixo no Bairro Fernando Pahim, na rua Santo Amaro esquina com a rua Bento 

Gonçalves.  Pedido feito pela comunidade devido o acumulo de lixo que fica naquele local, para 
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evitar que os cachorros rasguem e esparramem o lixo pelas ruas. A indicação será enviada ao 

Executivo. Indicação 57/2025- de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, solicita ao 

Executivo Municipal que seja feito a limpeza do Cemitério Nossa Senhora do Carmo na localidade 

da Picada dos Farrapos e a reposição da água da cisterna e uma carga de areia. Com a palavra o 

vereador Jose Luis Cogo Carvalho e disse que ontem esteve no cemitério e teve bastante 

reclamações. Que foi concedido mais espaço para aumentar a área do referido cemitério.  A indicação 

será enviada ao Executivo. Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 

Anderson Brum Felix – PP, cumprimentou a todos. Disse que seu pedido de indicação foi devido ao 

lixo acumulado na esquina. E agradeceu ao Silvio e as pessoas das obras por atender os pedidos que a 

comunidade pede. Felipe Della Pace Rosa – PP, que foram na Expo direto e que vem de cinco anos 

de frustação com lavoura. E que a securitização vem para salvar os agricultores que é de grande 

importância que o senado e deputados aprovem esta lei. Que sobre os pedidos de informação 

deveriam ajustar a lei orgânica para resposta ser em 30 dias. Parabenizou o vicentense João Furlan na 

produção de um capacete na época da covid. Que a ponte do Quinca Maciel foi para licitação a obra e 

que vai ser colocado peiver.  Flávio da Rosa Pahim PP, agradeceu a Gabriela Mendrad na criação da 

lei de cultura. Que o governo federal está com descaso de várias obras. Que na expodireto não teve 

ninguém representa do governo federal e que é um setor essencial no país. Gilmar Lopes Giacomelli 

PDT, cumprimentou a todos. Que foi questionado sobre o atendimento no plantão e que recebeu uma 

mensagem de funcionário de um posto e que falou por falar o nome do posto da Vila Rica e que 

ninguém inventa nada. Que repassa a cobrança da comunidade para administração. Que sobre o 

pedido de informação que recebeu a resposta foi respondido com seis folhas e que foi colocado tudo 

que queria colocar menos a resposta do pedido de informação e que foi realizado um novo pedido de 

informação juntamente com o vereador Felipe e que pode ser aberto uma sindicância. Que sobre o 

raio x, que não se informou como é feito a entrega do raio x e que não sabe se tem que ser pago uma 

taxa. Aparte vereador Luís Fernando que tem dois tipos de serviços, que quando é particular é o 

cobrado e quando é da rede pública não são disponibilizados aos pacientes. Aparte vereador Felipe, 

que vai em PDF para o médico. Vereador Gilmar com a palavra e disse que esta foi resposta que a 

comunidade gostaria de saber. Que sobre quebra-molas que todos os dias tem pedido. Que sobre a 

obra Clara Licheteneker que ainda não terminaram. Que gostaria de saber se a administração está 

notificando estas empresas. Que tem varias crianças com autismo e ver o que precisar ser feito para 

investir em uma rede especializada para atender as crianças. Que sobre a Visconde do Rio Branco 



                         

                      ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

             Câmara Municipal de Vereadores de São Vicente do Sul 
 

Rua General João Antônio nº 1551 - Cep 97420-000  

 Fone/Fax 55 3257 1205 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

 

 

precisa de uma limpeza pois tem uma quadra de esgoto. Que quando são solicitados exames 

geralmente depois o médico não atende. Que sobre o condomínio Coqueiros seria o esgoto pluvial.   

João Baptista Cassol – PP, cumprimentou a todos. Disse que o bueiro do Quincas Maciel que ente 

dois dias estão prontas com as obras. Agradeceu os vereadores que foram em Não me Toque e que 

foram representar esta casa. Que se continuar como esta os agricultores vão acabar não plantando e 

que espera que olhem para estes agricultores com prazo para pagar as contas.  Jose Luis Cogo 

Carvalho PDT, não fez uso da palavra. Luís Fernando Valente Zucuni – PP, que foram levar apoio a 

securitização das dívidas da agropecuária do Estado e que é essencial. Que teve algumas safras ruins 

e querem condições melhores para os agricultores e que todos são impactados. Que tiveram uma 

reunião sobre os banheiros do Quiosque. Que foi relatado casos e que a população tem que zelar pelo 

bem público. Que tem que ter consciência de cada um. Parabenizou aos envolvido no 

desenvolvimento dos dois projetos que foram votados hoje. Que sobre os exames, acredita que pode 

ser olhado pelos enfermeiros e que se não tiver nenhuma anormalidade não precisa o paciente ser 

encaminhado ao médico e é reconhecido pelo conselho. Vagner Totti Martins – PL, cumprimentou a 

todos. Disse que teve em alguns lugares na cidade e tentar ajudar as demandas que chegam no 

gabinete. Que pediram para arrumar a pracinha da Novo Horizonte, os brinquedos e uma limpeza da 

ciclovia para melhor o trafego que agora é bem movimentado. Que na frente do IFFAR não tem faixa 

de pedestre e fez uma solicitação. Que depois que foi feita a pavimentação do IFFAR não foi 

colocado quebra-molas. Deixou seus sentimentos aos familiares da senhora Marianita. Que foi 

pedido prazo para seus pedidos de informação e que são para prestar informações para comunidade. 

Que do governo federal não tinha ninguém em Não me Toque na feira. Parabenizou ao senador e 

todos envolvidos na audiência pública sobre a prorrogação da dívida. Que sobre o Condomínio 

Coqueiros não participou da reunião, mas tem que tentar resolver a demanda. Que sobre a Clara 

Licheteneker que a empresa que estava fazendo a demanda quebrou os tubos e que foi um morador 

que comprou e que tem que achar uma solução e desejou uma boa semana a todos. Alex dos Santos 

Martins MDB não fez uso da palavra.  

Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente sessão. OBS: A íntegra de 

todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 

Presidente                          Secretário 

 


